

NÉPLAP

ÁRA 60 FILLER

Nagyszabású
Lisztpanama
Debrecenben

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

V. ÉVFOLYAM 66. SZÁM

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETERE!

1948 MÁRCIUS 20., SZOMBAT

Az evangélikus egyház megkezdi a tárgyalásokat az állammal

„Nem akarunk sem a politikai katolicizmus, sem pedig a politikai reakció felé sodródni”

Befelügyarmajon a Szabó József evangélikus püspök beiktatása után tartott lelkesítő értekezleten Mihályffy Ernő miniszter ismertette a budapesti ev. egyházmegye lelkészének határozatát, melyben a lelkész egyházuk vezetését, tegyen szorgos lépéseket az állammal való viszony rendezésére.

„Nem akarunk — mondja a határozat — sem a politikai katolicizmus, sem pedig a politikai reakció felé sodródni. Szükségesnek tartjuk zsinat

összehívását, mely az új viszonyok követelményeinek megfelelő törvényeket alkossanak” — nyomatékosan kérem az evangélikus püspököket — folytatja Mihályffy miniszter — hallgassanak erre a felszólításra, mely a lelkesítő főtáborból indult ki. Kezdek meg a tárgyalást Ortutay Gyula kultuszminiszterrel, aki erre a kormány részéről illetékes. A protestantizmus elől nyitva áll a lehetőség csatlakozni a demokratikus erők nemzeti frontjához. Az egy-

házban belül azonban rendezni kell a világi vezetés kérdését. A protestáns egyházak világi felügyelői karában nem következett be még újrászervezés és ez jogos bizalmatlanságot kelt.

Hogyan bírhatna a demokrácia abban az egyházban amelynek egyik legfőbb világi vezetője igazságügyminiszter volt abban a rendszerben, amely Rákosi Mátyást börtönbe zárta.

Az állam nem tűrheti tovább, hogy az ellenforradalmi erők az egyház mögött gyülekezzenek. Csak magára vehet az egyház, ha nem tesz kezdeményező lépést az állammal való viszonya rendezésére.

Ezután Kapy Béla püspök, a püspöki kar nevében közölte, hogy az egyház hajlandó kezdeményező lépéseket tenni a demokrácia és az egyház viszonyának tárgyalására.

Szabotázszt lepleztek le az Óbudai Fehéritőben

Az államvédelmi osztály őrizetbe vette az Óbudai Fehéritőgyár Rt. textíliázó üzemének főművezetőjét, Király Istvánt, Tölgyesi János munkást, akiket átadtak az államügyészségnek.

Ismételt szabotázsral, illetve szabotázsra való felbujtással, a munkafegyelmeg megzavarlására való főrekvéssel vádolják őket. 1948. február 24-én éjjel a gyár egyik textíliázó üzemében egy munkás a nyomás alatt álló gépből futó flanelanyagban egy darab 70 cm hosszúságú rőtűt talált beszúrva, amelynek mindkét vége vissza volt hajlítva. A munkás a hengerek között futó textíliát szelte ki.

A saját testi épségének veszélyeztetésével eltérte a megakadályozást, hogy a rőtű a hengerek közé jutva, azokat megrongálja és így időleges munkaszünetet követeljen. A nyomozás során gyanúba került Tölgyesi János munkás is, aki beismerte, hogy a rőtűt ő helyezte el szándékosan a flanelben s annak végét azért hajlította be, hogy ne vegyék észre s így a hengerek közé jusson. Tölgyesi János elmondta, hogy

Király István főművezető bujtotta fel arra és elmagyarázta neki, hogyan dugja a tűt az anyagba. Megígérté, hogyha ezt megteszi, úgy jobb munkahelyre fogja helyezni. Ő pedig gondoskodni fog arról, hogyha kifutódik is az eset, semmi büntetése ne esék. Király a multhoz faszija magatartását tanúsított, a munkásokat a hadiüzem parancsnokánál feljelentette, akiket elhurcoltak. Egy évig a keleti fronton munkásszázadi keretiségű volt. Tölgyesi József a nyilaskeresztes pártján volt a tagja, sőt, 1942-ben Budapesti egyik kerületnek vezetője volt. Az Országos Tervehivatal a benyújtott adatok alapján a rombolások sorozatát, az üzemi hároméves terv végrehajtását sértő cselekménynek módosította.

Elérkezett az idő, közelednünk kell Magyarországhoz

— írja jelentős cikkében a csehszlovák partizánok lapja

A csehszlovák partizán-szövetség hetilapja legutóbbi számában hosszabb cikkben foglalkozik a Magyarországhoz való közeledés kérdéseivel. Hangsúlyozza, hogy a Szovjetunió szövetségi szerződésétől az új Magyarországgal. Készen állunk, hogy a Szovjetunió a szerződés megkötésével kifejezte a magyar demokrácia iránti bizalmát.

Ezen körülmények között felesleges tovább érvélni, elérkezett az idő, amikor közeledni kell Magyarországhoz. Ez nemcsak lehetséges, hanem szükséges is. Éppen ezért reméljük, hogy azokhoz a szerződésekhöz, amelyek a közeljövőben Bulgáriával és Romániával kö-

tünk, mielőtt csatlakoznak majd a magyar köztársasággal köendő barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés is.

Ez senkit sem lep meg, senkit sem döbbenhet meg. Elgondolhatjuk, hogy a mai Magyarországon nem Horthy fasizta Magyarország a többi, hanem Rákosi, Dinnyés és Molnár népi demokratikus Magyarországa. Ezek után nincs akadálya annak, hogy kövessük szövetségseinket, elsősorban a nagy felszabadítóknak példáját. Felhétel nélkül, egyöntetűen az új Magyarországhoz való közeledés mellett foglalunk állást — írja a csehszlovák partizánok lapja.

zavarta, hogy az amerikai külügyminisztérium irányvonalának kinyilatkoztatása előtt senki sem mert hivatalos véleményt mondani. Az amerikai kongresszus hajlandó Truman szíjtagi élesen elítéli a Truman szerdai beszédét. Taylor szenátor eltiltja a nyilatkozatot a programról és rámutatott arra,

hogy ugyanakkor, amikor a Szovjetunió leszereli hadseregét, a Truman-program Amerikában mozgósítást hivatkozhat. Taylor kijelentette, hogy a Trumantól kért katonai intézkedések végelvetnek az amerikai szabadságnak és katonai államot akarunk alakítani Amerikából. Curie asszonyt letartóztatták Amerikában. Joliet Curie asszony világhírű párizsi egyetemi tanár, az atomfizika egyik tagja Franciaországból repülőgépen New-Yorkba érkezett. Azért ment Amerikába, hogy az amerikai népet a franciaországi sponyol köztársasági száműzöttek inszégés helyzetéről tájékoztassa. Curie asszonyt Elis Isandra kísérék és mindvégig ott tartják, míg a személyére vonatkozó vizsgálatai be nem fejeződik. Megtiltották neki, hogy bármilyen nyilatkozatot legyen.

Az amerikai igazságügyminisztérium szóvivője pénteken kijelentette, hogy Joliet Curie, a Nobel-

díjas nagy tudós feleségét az amerikai bevándorlási hatóságok azért tartóztatták be Elis szigetén, mert „amerikai látogatása hátrányos az amerikai érdekekre. A szovjéti egyelőre nem engedik be Amerikába. Úgyet Tom Clare főállamügyész fogja megvizsgálni. A Demokratikus Népek Világszövetsége Truman elnökhöz és Marshall külügyminiszterhez intézett táviratában 80 millió r-nevében felhárborodását fejezte ki Joliet Curie asszony letartóztatása miatt és kérte hajléktalan szabadonbocsátását.

Az amerikai igazságügyminisztérium szóvivője pénteken kijelentette, hogy Joliet Curie, a Nobel-

Clementis Csehszlovákia új külügyminisztere

A prágai rádió jelentése szerint Benes köztársasági elnök Vladimir Clementis külügyi államtitkárát, a Csehszlovák Kommunista Párt egyik vezető tagját nevezte ki új külügyminiszterré. Megbizta a külügyi államtitkár funkcióinak ellátásával is.

Csehszlovák fővárosi diplomáciai körök értesítése szerint Steinhardt, az Egyesült Államok prágai nagy-

követe táviratban kérte kormányát, hogy hívja vissza állornáshelyéről Steinhardtot, mint ismeretes, Henry Wallace egy newyorki sajtóértekezleten azzal vádolta meg, hogy résztvevett a csehszlovák jobboldali puccsterveinek előkészítésében. Wallace nem volt hajlandó Steinhardt kiváságának eleget tenni és kijelentéséért bocsánatot kérni a prágai nagykövettől.

Zűrzavar az amerikai külügyminisztériumban a szovjet leszerelés miatt

Az Egyesült Államok külügyminisztériumának teljes két napjába került, amíg hivatalosan állást tudott foglalni a Szovjet Hadsereg leszerelésével kapcsolatban. Ezt a hivatalos irányvonalat ahhoz a parancsoló szűkszerűséghez kellett szabni, hogy ne legyen ellentmondás a kongresszushoz intézett elnöki üzenetben foglalt sorozás megokolása és a szovjet leszerelésről szóló külügyminisztériumi magyarázat között.

Washingtoni megfigyelők között az amerikai magyarázkodás egye-

len célja, hogy ürügyet találjon a további háborús propagandára. Így azután a sajtó referens, miután több lázas értekezlet zajlott le olyképpen nyilatkozott a lapudósítók előtt, hogy a szovjet leszerelés „még nem módosítja a hadsereg nagyságát.” Együttal adatokat közölt a szovjet hadsereg becsles szerinti nagyságáról. Ezeket az adatokat a hadügyminisztérium agyallta ki a tények figyelmeztetés nélkül mellőzésével.

Jellemző a szovjet leszerelés nyolc Washingtonban támadt zű-

Megalakult a német néptanács

A német népkongresszus által megalakított népi tanács csütörtökön es-e megválasztotta elnökségét. Az elnökség élén Wilhelm Pieck (szocialista egységpárt, Otto Nuschke (keresztény demokrata unió) és dr. Wilhelm Külz (liberális demokrata párt) állnak. Mindhárom régi, sok harcokon és üdöztetésen átmenet: harcosai a német demokrá-

A külföldi sajtótudósítók is visszautasítják Amerika vádjait

A külföldi sajtótudósítók egyesülete legutóbbi ülésén határozatot fogadott el „Amerako hangja” március 7-i adásával kapcsolatban — amelyet a magyar hatóságok élesen visszautasítottak — a külföldi sajtótudósítók egyesülete a következőket állapítja meg: Magyarországon a külföldi sajtótudósítók hivatalos tevékenységét a

hatóságok nemcsak, hogy nem akadályozzák, hanem a könnyítések egész sorával támogatják. A külföldi sajtótudósítók Magyarországról minden előzetes cenzúra nélkül telefonálhatják tudósításukat és az ország területén teljesen szabadon mozoghatnak. A külföldi sajtó utcai árusítása is szabadon történik.



A jobboldali Lausmann lemondott a Csehszlovák Szociáldemokrata Párt elnökségéről és helyébe újból Pieringer, a baloldaliak egyik vezetőjét választották meg.

Március 18-án Moszkvában ünnepléses keretek között írták alá a szovjet-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződést.

Dánia, Norvégia és Svédország miniszterelnökei elhatározták, hogy támogatják a Mersall-tervet.

A „Rude Právo” jelentése szerint Csehszlovákiában az énnél 8 nap alatt 790-138 új tag lépett be a Kommunista-Pártba.

Hivatalos kanadai körökben kijelentették, nagyon valószínű, hogy Kanada követi Amerika példáját és bevezeti a kötelező katonai szolgálatot. Ez az intézkedés, mint hivatalosan mondják, igen népszerűtlen lenne.

Munkásbíróság elé kerülnek a fizetési eszközökkel való visszaélések

A kormány tagjai pénteken rendezés helyi minisztertanácsot tartottak Dinnyés Lajos miniszterelnök elnöklésével.

Hozzájárult a minisztertanács ahhoz az előterjesztéshez, amely a közhivatalokban a hivatali munkaidőt reggel 8-tól délután 4 óráig határozta meg, közben félórás ebédszünettel. A szombati munkaidő reggel 8 órától déli 1 óráig tart.

Elfogadta a minisztertanács a számlalólap illethez szülő rendelettervezetet. A vendéglátó üzemek a vendégek által bármilyen szolgáltatásért fizetendő 3 forintot meghaladó összegről számlalólapot kötelesek kitölteni. A vendéglátó üzemek közé tartozik a kifizők, a korcsma, a kávéház, a cukrászda,

a kozmetika és a kávémező ipari üzem.

A nyugatra távozott személyek igazolási eljárásával kapcsolatban kimondta a minisztertanács, hogy a hasznosítható jogosítványokat az igazolási eljárás lefolytatásáig nem gyakorolhatják. Rendelkezik a javaslat az ilyen vagyonekből befolyó jövedelmeknek állami letéti számlára történő befizetéséről.

Egyes ingatlanok visszatelekkönvezetésére vonatkozó határidőt 1948 december 31-ig meghosszabbították. Ugyancsak az igazságügyminiszter előterjesztésére a fizetési eszközökkel elkövetett egyes visszaélések ügyét az uszorbíróság különintézkedésének, vagyis a munkásbíróságnak hatáskörébe utalta.

A külföldi segélyek ezentúl az újjáépítést fogják szolgálni

A népjóléti minisztériumban a Magyarországon működő összes külföldi segélyszervek vezetőinek részvételével értekezlet volt. Elhatározták, hogy a segélyezések túlnyomó részét meglévő intézmények újjáépítésére, illetve új intézmények létesítésére fordítják. Az egyéni segélyezést megszüntetik, illetve csak egészen szűk területre korlátozzák. Ebben az esetben is az állami szociálpolitikai szervek, a szociálpolitikai bizottságok segítségével fogják czekeket lebonyolítani. Ezek az intézkedések az egyházi jellegű adományokra is vonatkoznak.

Vas Zoltán magáévá tette a debreceni bőripari kongresszus határozatait

A Debreceni Ipartestület előjárása csütörtökön délután tartotta első ülését. Nagy Sándor elnök bejelentette, hogy Vas Zoltán, a Gazdasági Főtanács főtitkára levélben válaszolt a bőripari kongresszuson felvetett kiséparos beadványra. Vas Zoltán magáévá tette mindazokat az indítványokat, melyek a termelés érdekében előmozdítják és kéri, hogy a megvalósítható kívánásokat pótlólag terjesztse a Gazdasági Főtanács elé.

Ezután kijelölték az elnök helyettesét. Szilágyi József személyében, majd az elnökség tagjait: Gaesárdi Mihály, Boldog Imre, Kovács István, Bihádi Béla, Gyarmathi Gábor, Nagy József, Zombor Károly és Nagy Sándor iparosokat választották meg. Az elnökség tagjai hivatalból az elnök és két alelnök, az iparhatósági bizottság és a kamara képviselője, négy érdekképviseleti vezető, a kultúr- és szakszervek vezetője és az ipartestület ügyésze.

Kétszáz ezer forint kell a városi utak rendbehozására

Szótartotta a városi tanácsülésen Kalenda Lóránd műszaki főtanácsos, hogy a város törvényhatóság útjainak rendbehozására 200 ezer forintra lenne szükség. Erre a célra az útalapból csak 60.000 forintot tudnak biztosítani. A számvetésnek kell tehát gondoskodni a hiány előteremtéséről, hogy a meglehetősen rossz törvényhatósági utakat minél hamarabb rendbehozhassák. Fontos ez azért is, hogy a munka nélkül levő következő munkások keresetét biztosítani tudják.

Ez a kiállítás élénk bizonyágtétel a földreform helyessége mellett

— mondotta Tildy Zoltán a szabad Magyarország első mezőgazdasági kiállításán

Péntek délelőtt ünnepélyes keretek között nyitotta meg Tildy Zoltán köztársasági elnök az országos mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt.

A Himnusz hangjai után S. Szabó Ferenc földművelésügyi államtitkár köszöntötte a köztársasági elnököt és a meglelt államférfiakat, majd Dinnyés Lajos miniszterelnök mondott beszédet.

— A magyar demokrácia mezőgazdaságának nagy ünnepe van — mondotta — amidőn felszabadulás után megnyitjuk az első mezőgazdasági kiállításunkat és tenyészállatvásárunkat. Hazánkban az utolsó mezőgazdasági kiállítás 1943-ban volt és az a kiállítás teljes egészében a régi feudalista rendszert tükrözte vissza.

— A német és nyilas hordák pusztításai és végül a háború elkerülhetetlen pusztítása mezőgazdaságunk javarészt megsemmisítette. A felszabadulás üres magtárakat, szérűket és kirabolt istállókat talált s a hivatalos megállapítás szerint állatállományunk 67 százaléka, vonóerő állományunk 40 százaléka vált a háború martalékvá. A most megnyitott mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár a népi demokrácia Magyarországon mezőgazdaságát mutatja be és bizonyítja, hogy a föld népe megértette a nagy történelmi átalakulást. A kiállítás gazdag anyaga tanúbizonyság a magyar parasztság soha nem csökkentő élereje mellett is.

Általános figyelem közepette

mondta el megnyitó beszédét Tildy Zoltán köztársasági elnök — A mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár — jelentette ki — mindennél tökéletesebb bizonyágot tesz arról, hogy egész nemzetünk és egész nemzetünket áthatja a szabadságnak a tudata és az ebből fakadó évtakarát. Ez a kiállítás élénk bizonyágtétel a földreform helyessége mellett.

A köztársasági elnök ezután elismerését és köszönetét fejezte ki mindazoknak, akik a kiállítás megrendezését lehetővé tették, a kormányzatnak, a Gazdasági Főtanácsnak, a földművelésügyi minisztériumnak. De a legtöbb elismerés — mondotta — mégis azt a magyar népet illeti, amely a maga munkájával tette lehetővé, hogy ezt a fényes kiállítást megrendezhették.

Kossa beszéde a rádióban

Ma a szakszervek vezetői számára tart nagy beszédet Kossa István főtitkár, amit a rádió délután 2-25-kor közvetít. A dolgozók lehelleg mindenütt tömegesen hallgassák meg a nagyfontosságú beszédet.

A Déri-téren tilos a közlekedés

A debreceni rendőrség felhívja a járműtulajdonosok figyelmét, hogy a Déri-téren semmiféle járművel nem szabad közlekedni. Az utóbbi időben ugyanis több játszódó gyermeket elgázoltak és ezért kénytelen a rendőrség így intézkedni. A rendelkezés ellen vétőket közigazgatási úton vonják felelősségre.

SZÍNHÁZ

Timár Ilia vendégfellépéssel vasárnap este van műsoron a nagyszerű „Csicsónának három lánya” c. operett-újítás Csupa kacagás, derű és jókedv. — Nagyhéten, hétfőtől kezdve „Jézus életé” passiójáték van a színház műsorán, a színház valamennyi tagjának felkészületben. — Előkészületben Lehár Ferenc: „A pacsipta” c. nagyoperettje.

HETI MŰSOR:

Szombaton este 7 órakor: Csicsónának három lánya. (Bérlészetűnet.)
 Vasárnap délután fél 4 órakor: Csicsónának három lánya. (Bérlészetűnet.)
 Hétfőn este 7 órakor: Jézus életé. (A-bérlés.)
 Keddén este 7 órakor: Jézus életé. (Dolgoz. keddi bérl. és szolv. bérl.)
 Szerdán este 7 órakor: Jézus életé. (Bérlészetűnet.)

KERESKEDELEM

Nagykereskedők adóközfőségi előegekkel folyó hó 20-ig fizessék be Üngeloidernél. — Hétfőn délután 6-kor a Társulat kiemében a nagykereskedők értekezletet tartanak. — Az országos szakszervek folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart. — Társulatunk tervbevette a vegyes adóközfőségi megközfőségi. Különböző szakmák tagjai az adóközfőségi tagjai sorába jelentkezhetnek. — Festőkereskedők egyenesadójukat má déli 1 óráig rendezik a Társulatnál kamatmentesen. — A 22-i kiskereskedői nagygyűlésre jelentkező kartársaink gyűlekezzenek 22-én délután 4 órakor a KISOSZ Dorottya-utca 1. sz. székfőházában. — A vaskereskedők szakszervek vasárnap délelőtt fél 12 órakor kereti és jövedelmű adóközfőségi ügyben szakszervek ülést tart a Társulatnál. — Borkiskereskedők szakszervek ma délután 4 órakor szakszervek ülést tart adóközfőségi elszámolás ügyében. — Élelmiszerkereskedők vasárnap délután 2 órakor gyűlést tartanak a Társulatnál. (Vörösbádecsereg-útja 8.)

Nem jelentek meg a tanuk a sátorlajaujhelyi feketézó pékek ügyének tárgyalásán

A közellátás érdekeit súlyosan veszélyeztető bűncselekménnyel vádolva állottak tegnap az uszorbíróság különintézkedése előtt Ramecz Béla és felesége. A vád szerint együtt és közösen húsz mázsa nyolcvan kilogram lisztet vontak el a közellátástól, illetve az elszámolás során ennyi liszttel nem tudtak elszámolni.

A tárgyaláson csak a két fővádlott jelent meg. A megbílnéselt Ramecz fogházba került a terembe, aki tagadta bűnösségét. 1947 október 10-én szénavasárlásra elutazott s addig felesége és két segédje végezte otthon a kenyérsütést. A tesztá rosszul kelt, a kenyér ehetetlenné vált. Október 12-én letartóztatták és öt

hétre internálták. Igyekezett magyarázatot adni a hiányzó huszonegy mázsa kenyérlisztra, de beismerte, hogy mikor elszámolásra került a sor, 414 kilogram lisztre pékismérésétől kért kölcsön jegyet Dr. Kerekes István, a közellátási felügyelőség előadója szakértői véleményével a vádhatóság előterjesztéséhez igazodott.

Az ügyész ezután a tárgyalás elnapolását, több tanu és egy szakértő megidézését indítványozta. A védelem kérte az ügy rendes bírósághoz való áttételt és a vádlott szabadlábra helyezését. A kérelmeket a bíróság elutasította. Bizonyításkiegészítést rendelt el és a tárgyalást április 8-ra elnapolta.

KÖZELLÁTÁS

SZABAD A SERTÉSHUS FORGALMA

A Közellátási Hivatal a felemelt gyasztói árat az ország egész területén kg-ként 8.40 forintban állapította meg. Ez az ár még mindig alatta van a stabilizációkor megállapított 10.50 forintos árnak. A húsvéti ünnepekre való tekintettel a sertéshús forgalmát és árat azonnali hatállyal felszabadították. Sertéshús az ország egész területén szállítási engedély nélkül szabadon szállítható, tetszőszerinti mennyiségben.

9. 11. ezrelényeivel, valamint a pótkjegyek 15-18. és 21. 22. ezrelényeivel elszámolás lesz a közellátási központban. Sem előbbi sem későbbi ezrelényekkel a közellátás elszámolás el fogadni nem tud.

Finomliszt és mosópor kiutalás. E hó 23-án kedden az I. osztályú fűszerkereskedők és szövetkezetek részére, 24-én, szerdán a II. osztályú fűszerkereskedők, 25-én, csütörtökön a III. osztályú fűszerkereskedők részére finomliszt és mosópor kiutalás lesz a közellátási központban.

Lezárult a második szöveipari átképző tanfolyam

Csütörtökön délután négy órakor záródott a közmunkaügyi minisztérium második debreceni szöveipari átképző tanfolyama. Már az első tanfolyam is kiváló eredményeket mutatott fel, amikor volt B-listásokat képeztek át a hasznos gyakorlati szakmákra. A második tanfolyamot 21 hallgató végezte el Szatmári Irén és Selényi Antal szakoktatók irányítása mellett. A tanfolyam keretében foglalkoztak vázson és szövet készítésén kívül szövegyegek gyártásával is. Ezen a téren is bebizonyították a tanfolyam hallgatói, hogy egyéni kezdeményezésüket és művészi érzéküket át tudják vinni minden egyes munkadarabra.

Mindenki figyelmébe! Árusítási versenyárak!

140 széles női divatkabát és ruhaszövetek 24-70 Ft-tól — Finom női selemlyem harisnyát minden árnyalatban kitűnő minőségben 13.26 Ft-tól

Blum
textilüzlet

Piac-u. 21. Címre vigyázzon

Gazdasági, konyhakereti és virág-

MAGVAK
nagy választékban, friss minőségben beérkeztek

Kontsek Géza
céghez — KOSSUTH-u. 15

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Márc. hó 20-án d. u. 5 és este 8-kor a Bika nagytermében

LATABÁR

TÓTH a Nagyerdőn megnyílt cukrászda Friss sütemények — Csütörtök, péntek szombat 5 ÓRAI TÁNC

APOLLO MOZI
Két cowboyfilm egy műsorban!
A határ hiénái
Fosz.: Ruth Mix és Rex Bell
A cowboy bosszúja
Főszerepben: Rex Bell
LEGUJABB MAGYAR HIRADÓ
Eldadások hétköznap d. u. 4, 6, 8, vasár. és ünnepnap d. e. 11-kor, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor

VIGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben először!
A legizgalmasabb kém-történet,
Scottland Yaru rejtelmei
I. rész: Titokzatos scorpío
Ezt megelőzi:
„3 GORDON”
a világhírű artileriacsoport szemé-
lyes fellépte.
Eldadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Március 20, 21, 22 **METEOR MOZI** szombat, vasárnap, hétfő
Izgalmas amerikai kém-történet! Robo't Young és Marshal Hunt:
Joe Smith amerikai
A hűség, a becsület és az önfeláldozás himnusza!
MAGYAR ÉS SZÖVEKES HIRADÓ.
Eldadások hétköznap fél 4, fél 6, fél 8, vasárnap fél 2, fél 4, fél 6 és fél 8 órakor.

Na A gaz

Kántor László ügyosztály vezető Mihály helyettes feljelentésére a sági rendőrség nana ügyében kúkus György pék László péksegéd

Az ügy előző végére nyulna Márkus Leininger házi vizsgálat so hogy lisztben m hiánya van. E segédjével Juhás ellátási hivatal zett az egyik k összeállításva le szorgalmasan d

A doh

A debreceni rendőrség a szakszervek vezetői számára tart nagy beszédet Kossa István főtitkár, amit a rádió délután 2-25-kor közvetít. A dolgozók lehelleg mindenütt tömegesen hallgassák meg a nagyfontosságú beszédet.

me Az I

Március 15-én pént. Budapesti milliós tömeggyűlésen ezer ember gyűlése fordulója meg hözragadt szövegye össze fillérjökkel enlékére emléknek. Az új hitelek 48 és az új feladatok

Egyöntetűen szelt az ország szövegyében történt. Hajdú mind a mai nrik az emberit egységben N los szellem, egyet sem neg demokratikus történelmi me

Már az ünnepélyes határozott elölösztottak a Napi Ifjúság élükön vezetői az ünnepélyes folytat. Igaz, ha beszédeben egy említtette meg szédét nyugvo'na a Nyálalt is. Még ifjúsági szónokrás, bár el mégis elmond elást sértő besz

Mindezt azo dalom letétele NISZ ifjús. Nevetgéltek, ctek, hogy eze gadalomtevőke egy sem tette Drén Antal a NISZ és Mako lejjük ifjús. vezetésével és három ifjúsági tagaikat a fo

Az ünnepélyeit részt kell sokan hiányoz

Nagyszabású lisztpanama Debrecenben

A gazdasági rendőrség őrizetbe vett egy pékmestert és a segédjét

Kántor László volt közellátási ügyosztály vezető és Markovits Mihály helyettes ügyosztályvezető feljelentésére a debreceni gazdasági rendőrség nagyarányú lisztpanama ügyében őrizetbe vette Márkus György pékmestert és Juhász László péksegédét.

Az ügy előzményei még 1947 végére nyulnak vissza, amikor Márkus Leiningen utcai pék, egy házi vizsgálat során azt tapasztalta, hogy lisztben mintegy nyolc mázsa hiánya van. Ekkor „megbízható” segédjével Juhással bement a közellátási hivatalba, ahol megegyezt az egyik kisasszonnyal, akivel összejárt a leírta hiányát. Oly szorgalmasan dolgozott a meg-

vedt tisztviselő, hogy január közepén már Márkusnak több mázsa többlete lett. Ezt úgy érték el, hogy az elszámoltatásoknál a felragasztott kenyérgyökeket Márkus összekötve adta be a közellátási hivatalba és itt a tisztviselő mindig a dupláját könyvelte el a valójában beszolgáltattott jegymennyiségnek.

Márkus kihallgatása során beismerte, hogy alkalmazottait több esetben hatóságilag fizette ki. Ellenben tagadja, hogy árdrágítva értékesítette volna az általa sütött kenyereket.

A pékmester után segédjét, Juhászt is hallgatták ki, aki loptott kenyérgyökeket kintál cladsra Radies Lászlóné, Bujdosó utcai la-

kosnak és másoknak is. A fent említett módon loptott kenyérgyökekből más pékeknek is adott el, sőt egy alkalommal a Márkustól loptott jegyet magának Márkusnak adta el és az így kapott 100 forintot mindjárt el is mulatta.

Beismerte Juhász, hogy mestere tudta és beleegyezése nélkül több esetben adott el jegy nélkül kenyeret, sőt nem egy alkalommal családtagjainak és ismerőseinek is loptott kenyeret adott — fekete árban.

A rendőrségi kihallgatásokat tegnap a késő órákban fejezték be és Márkus és Juhászt átkísérték az ügyészre. Ezzel az ügy még nincs lezárva, újabb tömeges őrizetbevételek várhatók.

A dohánygyári visszaélések hét főbűnösét internálta a rendőrség

A debreceni dohánygyárban történt sikkasztások és visszaélések ügyében a tegnapi nap folyamán a rendőrség a gazdasági életre káros bűncselekmények miatt internálta Kocsis László igazgatót, Pál Antal aligazgatót, Lengyel Józsefet, az Üzemi Bizottság elnökét, Bajogh Gábort, a szakszervezet elnökét, Magyar István berettyóújfalui nagybirtokost, Sinay Iván állásnélküli néptanítót és Prokopp Lipót fő-tisztviselőt. Ugyaneznap rendőri felügyelet alá helyezték a ügy többi szereplőjét: Borusz György, Böhm József dohánygyári tisztviselőket és Simon Zoltán egyetemi hallgatót.

Megnyugvással és helyesléssel fogadjuk ezt az intézkedést. A rendőrség — a bírósággal együtt — mint már számtalanszor, ez esetben is behatárolta, hogy demokráciánk legfőbb őre.

Hajdúböszörményben megcsúfolták 1848 szellemét

Az ünnepontás megszervezőit fel kell deríteni és példásan meg kell büntetni

Március 15-én az ország ünnepelt, Budapesten több, mint fél millió tömeg. Debrecenben 50—60 ezer ember gyűlt össze a százéves évforduló megünneplésére. Föld-hözragadt szegény tanyasiak adták össze fillérjeiket, hogy a nagy nap emlékére emlékoszlopot emelhesse-nek. Az ifjúság egységbe forrva tölthet a 48-as esztendő mellett és az új feladatok elvégzésére.

Egyöntetűen egybeforrva ünnepe- pell az ország, a nép. Hajdúbö- szörményben azonban nem így történt. Hajdúböszörményben még mind a mai napig holdszámra mé- rik az embert. Itt még elevenen é- egyesekben Nagy Ferenc gyalázo- bos szelleme, akik nem értenek egyet sem negyvennyolcval, sem a demokratikus vívmányokkal. Így történhetett még az ünnepontás.

Már az ünnep előtti napokon határozott ellenzéki magatartást ta- nusították a Független Ifjúság és a Népi Ifjúsági Szövetség tagjai, élükön vezetőikkel. Ennek ellenére az ünnepély első része rendben le- folyt. Igaz, hogy a polgármester beszédében egyetlen egyszer sem említette meg a demokráciát, be- szédét nyugodtan, elmondhatta volna a nyilatások vagy Horthy alát is. Még inkább áll ez a 48-as Ifjúsági szónokokra. Pásztor And- rás, bár előre figyelmeztették, mégis elmondta a népi demokrá- ciát sértő beszédét.

Mindent azonban tetézte a fogar- dalom letételekor a FISZ és a NISZ ifjúságnak vizsgálódása. Nevétgéltek, csoportosan beszélget- tek, hogy ezzel is zavarják a fo- gadalomtevőket. Közülük egyetlen egy sem tette le a fogadalmat, Drén Antal a FISZ, Bakó Imre a NISZ és Makai Miklós a görög ka- tolikus ifjúsági szervezet elnökei vezetésével és kezdeményezésére a három ifjúsági szervezet ifjai meg- tagadták a fogadalom letételét.

Az ünnepségen a diákság sem vett részt kellő mértékben, nagyon sokan hiányoztak közülük. A foga-

dalmat ok sem felték le. Valószí- nűleg ez sem véletlen, hogy így tört-ént. Hajdúböszörményben volt az emlékeztető diákösztöskövés. Az értelem szerző — itt a bizonyosság — még mindig ott van és tovább- végzi aknamunkáját.

Kétségtelenül szervezett ellenál- lásról lehet szó, előre megszerve- zett egyöntetű fellépésről. Ki a szervezője a demokráciellenes bot- rányoknak? Nem tudjuk, de feltéte- lenül szükséges ezek felkutatása és leleplezése! Ma már az ellenzék csak negyvennyolcval, az akkori és

a mostani vívmányokai elnevezheti. Vannak ilyenek, a népek mindig vannak ellenségei. De azt még a Horlthy-rendszer alatt sem merték megtenni, hogy szervezeten tün- tessenek 48 ellen.

Hajdúböszörményben Hám, Mindszenty és Nagy Ferenc szel- lemében ünnepontás történt, szó- val és tettel megcsúfolták 1848 szel- lemét és a demokrácia vívmá- nyait. Efelett nem lehet napirendre térni, erélyes vizsgálattal fel kell deríteni a botrányozókat!

Szabad a tojás forgalma

A Gazdasági Főtanács azonnali hatállyal felszabadította a tojás forgalmat és árát, tehát a mai naptól kezdve az ország egész területén szabadon lehet tojást venni, eladni és szállítani.

Füszerezlete, dohányárudája van mégis drágította a fát egy püspökladányi asszony

A debreceni gazdasági rendőrség nyomozói tegnap villámserű raz- ziót tartottak Püspökladányban, ahol árdrágítás vétségé miatt őrizetbe vették özv. Makkai Ist- váné és Szabó Géza Kossuth-utcai lakosokat, akik a megengedett 23 forint 80 filléres ár helyett 26—27

forint 40 filléret árusították a fa mázsáját.

Kihallgatásuk során bevallotta a két árdrágító, hogy már hosszabb idő óta folytatják bűncselekmé- nyüket és addig mintegy 3200 mé- termázsra fát adtak el drágábban. Súlyosbítja az esetet az, hogy Mak- kainé fakereskedésén kívül több iparágéval rendelkezik és jó meneteli füszerezlete, dohány- és bélyegárudája révén minden hó- napban tetemes hasznot vág zsebre. Özv. Makkainé és Szabót a teg- napi nap folyamán már beszál- tották Debrecenbe és ma átadják őket az ügyésznek.

Szép férfi ruhákat Tavaszi kabátokat Furu ruhákat Ballon és csókabátokat

Szántó-tól CSAPÓ-UTCA 8
Külön uriszabóság

Gyermekkocsik Gyermekágyak

Bészler és Dávid
Vasúthoz, Piac-utca 7.

Hétfőn megünneplik a munkáspártok a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóját

A felszabadulás óta minden esztendőben megünnepléte a Magyar Kommunista Párt szervezte az 1919-es tanácsköz- társaság kikiáltását. A tradícióvá vált megemlékezést most a két munkáspárt együtt rendezi és tartja meg. A vasárnapra eső évfor- duló után hétfőn, március 22-én a DVSC sportcsarnokában délután 4 órakor gyűlnek össze a munkáspártok tagjai, hogy a magyar munkásosztály hősi korszakát megünneplék. Az ünnepi beszédet Szabó István, a Magyar Kommunista Párt országgyűlési képvisel- lője tartja.

Temesvári Irént, Rácz Gábort, Balaskó Mihályt és Bakó Istvánt jó munkájukért kitüntette a Bőrgyár

A Debreceni Bőr- és Cipőgyár munkaszövetkezetének I. számú bőrgyárában a szorgalmas és a normákat felülmúló teljesítményű négy munkás egyenként 125 forint jutalmat kapott a gyár vezetőségétől.

Temesvári Irén, a zsírozó hordó- nál dolgozik, bedobálja a bőrt a fahordóba és kiszedi, amikor azok felvették a zsírt és jól átme- legedtek. 30—40 kilós bőrtök hűz- gál, hajigál naphosszat és ő állítja össze a zsirádeket is. Mindez férfi munka, de Temesvári elvtársnő nemcsak jól elvégzi, hanem szor- galmával kitűnt a férfimunkások közül is.

125 százalékos túlteljesítményt ért el Rácz Gábor gépfaragó és kézi tisztító. A Szovjetunióban volt hadifogságban, ott ismerie meg azt a lendületet, amelyről nap mint nap tanuságot tesz.

Becsületes szorgalommal dolgoz- tam, ez minden, amit mondhatok — mondja.

Balaskó Mihály gépfaragó a bar- madik megjutalmazott — Mindenki túlszárnyalhatja a normát — mondja.

Bakó István, Temesvári Irén munkatársa a negyedik megjutal- mazott.

A jegyzőkönyv szerint vala- mennyien szorgalmukkal, munkate- gyelemben, öntudatos munkában tüntek ki és előre vitték a termelést úgy a mennyiség, mint a minőség terén. Megérdemelték jutalmukat.

Tűz az erkélyen

Molnár József nőiszabómeister Vöröshadsereg-útja 22. szám alatti lakásába hívták ki tegnap a tűz- oltókat. A ruhaszalon erkélyére ki- télt vasalóból ugyanis egy szikra kipattant és a következő pillanát- ban már hatalmas lángnyelvek csaplak fel. A puhafából készült ajtó lángot kapott s a tűzoltók csak megfeszített munkával tudták a tü- zet eloltani. A kár összege megha- ladja a 600 forintot.

Elesett és szörnyethalt

A csapókerti vasuti megálló kö- zelében a síneken keresztül tartott kékása Sántha Ignác 66 éves Kisfaludy-utcai lakos, nyug. HEV lakatos. Két sín között megtántoro- dott, szívéhez kapott és a követ- kező pillanában összeesett. Mire rátaláltak már nem lehetett segí- teni rajta. Halálát szívizéjhűdés okozta.

Holnap avatják a Nemzeti Segély Gyermekotthonát

Igen sok debreceni szegényorsú család, szülő és gyermek érezte a Nemzeti Segély áldásos tevékenysé- gét. Különösen a felszabadulás után meg az infláció idején végzett kom-oly feladatot ez az intézmény, de mindennapos tevékenysége sem ma- rad az előbbieket mögött.

Most ünnepi fennállásának há- roméves jubileumát az intézmény, amelyet vasárnap délelőtt 10 órakor a Csokonai-színházban rendeztek. Ebből az alkalomból a legnépsze- rűbb magyar miniszternek a felesé- ge, Gerő Ernőné jön le, ő mellátja a Nemzeti Segély tevékenységét. 12 órakor kerül sor a Gyermekotthon és az úttörők csapat felavatására, amit a Simonyi-út 3. szám alatti rendeznek.

Az egész árszadalom összefogott a Nemzeti Segély tevékenységét. 12 néplő gyermekotthon és a benne alakult úttörő csapat érdekében, Köszönet illeti érte a KISOSZ ösz- szes tagját és titkárát, Doros End-

rért, akiknek összefogásából 40 egyenruhához és 34 méter párnatok- nak való anyaghoz jutottak a gyer- mekek. A fésűkkeszkek 4 kg padlóbeeresztőt, 5 kg olajat és 3 kg zománccfestéket, a vasosok 10 méter kerítésdrótot, a kefégyár 4 db padlókefét és 4 db parlyis, a nyon- dák 1000 db meghívó könyvmását, az MKP szerveztek, a klinikai telep dolgozói, az ipariskola növendékei, az egyháza, a ruhák megvarrásában vettek részt, a Hajtólt Bútorgyár zászlódrótdat készített, a szakszer- vezeti nöbizottságok és a pártok nö- bizottságai a ünnepély megszervezé- sében segítettek, az MKP lelkes díszfőnöke Grebur elvtárs fel- ajánlotta a gyermekotthonok külső és belső falának feldíszítését.

Mindaz igazolja azt, hogy a Nemzeti Segély demokratikus társa- dalmi tömegszervezet, melyben min- denki megtalálhatja a helyét, aki az újjáépítését akar dolgozni.

Kisiparcsok!

Tipus börtulványokat előnyösen szolgálunk ki

Dolgozók!

Kedvező részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak; cipőt, ballonkabátot, esőkabátot, viharkabátot és nylon köpenyt — Dús választék!

TÁM szövetkezeti üzlet
Vöröshadsereg-utja 28

HIREK

IDŐJÁRÁS. Mérsékelt északnyugati, északi szél, felhőfelvonások, helyenként kisebb fűködés, vagy hózápor, éjszakai fagy. Holnap mérsékelt északi, északkeleti szél, kisebb felhőfelvonások, valószínűleg csapadék nélkül. A déli hőmérséklet 10 fok körül.

Vádirat készül a debreceni népnyelviségben Dánkó Imre dohánygyári munkás ellen, aki a Csapó-után a rendőrséget sédalmazta és az őt előállítani akaró rendőrt teltleg bántalmazta.

Elopták talyigáját 200 forint értékben Barcsa Imre rigóutcai lakosnak. A rendőrség a totes közrekerítésére megindította a nyomozást.

Gumit loptak. Eisenberg József gyarmatárkereskedő hatvanutcai garázsából autógumiköpenyt és belsőt loptak el. Két gumisütőt is őrizetbe vettek, akik tagadnak.

KALAPOT FRANKTÓL ARANY BIKÁ

A Gyermeklélektani Állomás ma délután 3 órakor a Kollégium I. em. 18. számú termében bászínház előadást rendez. Belépődíj 50 fillér.

Szenzáció az illaszerkezményben! Husvéri Vásár márc. 16-31. Tényleges árákból 20-ól 40 százalékgig kedvezmény. Solti illaszerkezmény, Piac-u. 42. Marx-ház.

Elopták a ruháját. Tikos Mártonnének előlős-utcai lakásáról ismeretlen tettes elopta felsőruháját. A kár 300 forint. A rendőrség erőves vizsgálatot indított az ügyben.

Fényes nappal kiloptak Friedmann Ferenc Simonffy-utcai lakos Csapó-utcai üzletének kirakatából egy nadrágot, mintegy 250 forint értékben.

Zempléni zongoraestje március hó 22-én, hétfőn este 7 órakor a Zeneiskolában

Ma lesz az V. Szombateste. Eőad Löwy László tanár Trumpeterrel, a nagy zsidó szabadsághősről. Előadásához szavaltatok és énekek is fűződnek. Este 7-kor a hitközségi tanács-teremben.

Debrecen város elsőfokú közigazgatási hatósága felhívja a díjleltételeket, hogy földművelésügyi miniszter által érrendelt 1947. évi őszi gabona vetésiről megállapítsa a városban, a városrészek tanács-terében folyó hó 21-én délelőtti 11-kor tartandó érkekezleten feltüntetni jelenjenek meg.

Könyvelési szakiroda Vorosmarty-u. ca. 4. sz. Telefon 117.

A FÉKOSZ vasárnap 9 órakor tartja zászlóavató ünnepségeket egybekötött tisztújító közgyűlést. Tagsági igazolványát mindenki vigye magával. Az ünnepségre vendégeket is szívesen látunk. A kerétszakosztály felhívja tagjait, hogy pontosan jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV

Születések: Lengyel János MAV vonatokról, Erzsébet; Matkó József MAV irodai tiszt, Mária; Bana János kisbéri, Erzsébet; Baló Béla, Béla; Varga József MAV munkás, József; Ács Géza MAV mozdonyvezető, Pirokka; Siba Ferenc MAV munkás, Sándor.

Házasság: Hegedűs János-Kovács Mária. Halálhírek: Sánta Ignác ny. DHV lakatos, Kiofaludy-utca 29., 66 éves; Krón Dezső könyvtáros, 67 éves, Timár-u. 37.; Sütő Imréné, 47 éves, Poroszlay-út 26.; Özv. Szalkai Józsefné, 64 éves. Helyes-utca 7.

PARTÉLET

A kommunista egyetemi hallgatók vasárnap délelőtti 9 órakor aktívá ulést tartanak a Kossuth-utca 23. sz. alatt. Megjelenés kötelező.

MNDSz

A Magyar Nők Demokratikus Szövostége felkéri a kerületi asszonytársulat, akik a Nemzeti Segély 3 éves jubileumára (Csokonai-színház, vasárnap 10 óra) jegyeket kaptak, vasárnap délelőtti 10 órakor gyülekezzenek Piaci utca 59. szám alatti helyiségükben.

SAKSZERVEZET

SAKSZERVEZETI NAPOK Szombat, március 20. 9 órakor: Vágóhídi üzemek, Szentesi Mihály; 10 órakor: Pedagógusok Szakszerv. (Szakszervezeti székház), Lendvai Ferenc; 3 órakor: Allami Gőzfűrészüzem (Guthi Vasút), Gábor Gyula; 3.kor: VAOSZ Szakszerv. (Városnéha közgy. terem), Pinczési Pál.

Vasárnap, március 21-én délelőtti 10 órakor: FÉKOSZ (Huszárlaktanya), Lente Lajos; 10 órakor: Fodrászok Szakszerv. (Szechenyi-u. 1-b.), Dihen Mihály; 3 órakor: Házilügyeők és Házilartási Aik. Szakszerv. (Szakszervezeti székház), dr. Kiss Sándor.

1. számú postánál ma 1 órakor Béres András tart szemínáriumot. Felkerjük a szakszervezeti vezetőséget, hogy vasárnap délelőtti 10-10-kor Kossuth-u. 1. szám alatti MEMOSZ helyiségében tartandó gyűlésen két küldötttel képviseltessek magukat az építómunkások rendkívüli taggyűlésén. Blóadó külföldről érkezett. Orvosi szakszervezet felhívja a kedvezményes villamosjegyre nem jogosult tagjait, hogy akik kedvezményes villamosjegyen utaztak részeseit, jelentkezzenek a szakszervezet irodájában, Szapannara előfizethetnek. Vasárnap 11-kor a szakszervezet helyiségében a szakszervezet nótájai részére tartandó énektaggyűlésen a nótágot megjelenés kötelező. Ruházati munkások közgyűlése elmarad, csak ápr. 4-én lesz megtartva. Bőrpári munkások vezetője ma 2 órakor ülést tart.

iskolai altszék vezetősége felkéri azokat a tagokat a tagokat, akiknek szemínáriumi füzetet adott, hogy hozzá sűrűen jussanak el. Ma 4 órakor vezetőségi ülés és utána 5 órakor szemínárium. Pannasznap is van. Akinél a hirdetőfüzet van ma 5 órakor hozza el a szemínáriuma. Fodrásztanulókknak vasárnap 11 órakor taggyűlést tart. Aki szerepet kapott, már fél 9-re jöjjen fel. Március 15-re igazolványt az ipariskolával kapcsolatban akkor lehet átvenni. Vasas SZIT-tagok a belépési nyilatkozatot vasárnap 9-11-ig adják be. Az alábbi SZIT tagok a tagsági könyvüket jelentkezenek Hatvan-u. 23. szám alatti: Komlósey Géza, Győri László, Jeger Károly, Szendi Sándor, Veress József, Nagy János, Bazi László, Daku László, Fegyhazi József, Szilágyi László, Urbán Antal, Szatmári Tibor. A pedagógus szakszervezet kommunista és szocialdemokrata tagjai vasárnap délután három órakor a Vorosbádsereg-útja 58. szám I. emeleti nagytermében közös kativa ülésen jelenjenek meg.

Nagy érdeklődés előzi meg az előző nemzeti közéleti találkozó Debrecenben Mint köztudomású, a prágai Sparta Európa legjobb női klubgyőztese, melyben nem kevesebb, mint hat csehszlovák válogatott szerepel. A mérkőzés vasárnap délután 6 órai kezdettel kerül sorra a DVSC tornacsarnokában. A helyi együttes már hetek óta készül a találkozóra és így egész biztos, hogy izgalmas összecsapásnak lesznek szemtanúi a nézők. Hejlet kap a helyi válogatásban Csige Jolán, a kiváló főiskolai válogatott közlábadozó is, aki a magyar olimpiai keret tagja. Ő fogja irányítani a debreceni csapatot, mely rajta kívül Csapó, Kelemen, Kiss, Otah Sürből fog minden valószínűség szerint állni.

Négy mérkőzés lesz vasárnap a Stadionban. Már reggel fél 9 órakor a DMTE II. a VAOSZ ellen mérkőz, utána fél 11 órai kezdettel a Pósta-PMÁV rangadót játszik le. Fél 1-kor a DMTE a Nagykállót fogadja, ez az összecsapás visszavágónak számít. Fél 3 órakor lesz a MAV-KASE-Karagmérkőzés.

A Hajdúböszörményi SZMTE a hároméves terv keretében 10 000 forintot kapott, melytől a pályára rendezésként megteremtett versenyterület beszerzésére fordítja.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

SPORT

Szabó István holnap adja át a győztes csapatnak az általa alapított kupát

A Magyar Kommunista Párt népszerű országgyűlési képviselője, Szabó István által felajánlott kupa küzdelmek döntője elékezett. A kieséses rendszerrel lebonyolításra került mérkőzések folyamán a DVSC és a Kinizsi jutott a döntőbe és két csapat vívja holnap délután 5 órakor a DVSC sportcsarnokában harcát egymással. A döntőt megjeleik a kupa-alapító Szabó István is és a mérkőzés végén személyesen adja át a győztes csapat kapitányának a serleget, mely egy évre vagy a Vasutas vagy a Kinizsi birtokába száll.

E mérkőzés után kerül sorra a Sparta-Debrecen válogatott női nemzetközi mérkőzés és a találkozó előtt ismét szerep jut Szabó István elvtárnak: 6 fogja üdvözölni magyar és szlovák nyelven a vendégeket.

Bizonyos, hogy a kettős mérkőzés kiváló propaganda lesz közlábadozó sportunknak és újabb híveket szerez a szép sportágnak.

Ma délután 4 órakor utazik a DVSC a fővárosba. Kőczián tegnap a klinikán megvizsgáltatta magát és a vizsgálat eredményétől teszi függővé Marikó edző, hogy beállítsa a tehetséges fiatalokat a csapatba. Ha Kőczián nem jöhet, úgy lényezermegoldáshoz folyamodik a jeles edző és ez esetben Ludvig lesz a jobbkezesek edzője. A csapat tehát az Újpest ellen így áll fel: Nagy - Szilágyi II., B. Nagy - Tiesza, Csárdás, Telesi - Komlósi, Ludvig (Kőczián), Szabó I., Sidlik, Vihar.

Meggyógyultak az uppesti sérültek és minden valószínűség szerint a Vasutas ellen a hosszú ideje sérült Szücs is beáll.

A legkiválóbb debreceni futókön kívül, Nyiregyháza és Szolnok is elindítja versenyzőit a mezei futóbajnokságban, melyet vasárnap délután 2 órai kezdettel rendeznek meg a Stadion környékén.

Nagy érdeklődés előzi meg az előző nemzeti közéleti találkozó Debrecenben Mint köztudomású, a prágai Sparta Európa legjobb női klubgyőztese, melyben nem kevesebb, mint hat csehszlovák válogatott szerepel. A mérkőzés vasárnap délután 6 órai kezdettel kerül sorra a DVSC tornacsarnokában. A helyi együttes már hetek óta készül a találkozóra és így egész biztos, hogy izgalmas összecsapásnak lesznek szemtanúi a nézők. Hejlet kap a helyi válogatásban Csige Jolán, a kiváló főiskolai válogatott közlábadozó is, aki a magyar olimpiai keret tagja. Ő fogja irányítani a debreceni csapatot, mely rajta kívül Csapó, Kelemen, Kiss, Otah Sürből fog minden valószínűség szerint állni.

Négy mérkőzés lesz vasárnap a Stadionban. Már reggel fél 9 órakor a DMTE II. a VAOSZ ellen mérkőz, utána fél 11 órai kezdettel a Pósta-PMÁV rangadót játszik le. Fél 1-kor a DMTE a Nagykállót fogadja, ez az összecsapás visszavágónak számít. Fél 3 órakor lesz a MAV-KASE-Karagmérkőzés.

A Hajdúböszörményi SZMTE a hároméves terv keretében 10 000 forintot kapott, melytől a pályára rendezésként megteremtett versenyterület beszerzésére fordítja.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Műnch Ferenc dr. Budapest főkapitánya lesz az FTC elnöke. Az Újpest-DVSC találkozókat Kálot vezeti, Határbírói Fogarasi és Harcos lesznek.

Ma játszik le az MTK-Csepel NB I-es találkozó. Hatálmias kiáradás várható a mérkőzésen, melyre 2:1 arányú Csepel-győzelmet jósolunk.

Holnap délután fél 3 órakor kezdődik a DVSC-MAV-KASE ökölvívó mérkőzés a DVSC tornacsarnokában.

A BUSE vezetősége megvívja a második csapatának a Berekbószörményi MASZOVOL ellen elvesztett mérkőzését. Szerintük a játékevezető kiállított, egy MASZOVOL-játékost, mire a közönség beharagot és a bíró erre visszavonta a kiállítását. A BUSE kéri a mérkőzés újrajátszását.

A Rendőrség-MEMOSZ találkozó délelőtti 10 órakor a DEAC-MAV-KASE II. összecsapás délután 3-kor kerül sorra az egyetemi sporttelepen.

Elkészült a Magyar Atlétaik Szövetség keleti kerületének versenynaptára az 1948. évre. Kiemelkedő semény: Április 4-én: Felszabadulási vándor (Debrecenben). Május 30: Erdély-Kelet-Atlétikai viadal, Július 3: Debrecen atlétikai bajnoksága. Október 6: Kelegetői vándor.

Csehszlovákia és Lengyelország is résztvesz a Balkán Játékokon. Felgyűszte az egyesítő a DVSC, nek jöve tartozása miatt a Hajdúszoboszlói Barátság játékeját.

A debreceni tornász olimpiái keret megkapta az első kulóirányítást. A DVSC tenisz szakosztálya tegnap délután tartotta alakuló közgyűlést, ahol az alábbi tisztikart választották meg: Szakszervezet: Matkó János, Jutató: Nagy Mihály, csapatkapitány: Mikola Rezső, jegyző: Barnás Katalin, szertáros: Goda Irma, sportbizottsági tagok: Merényi Mogdolna, Szilágyi Katalin, Sidó Zoltán, Réciai László, Rékasi László, póttagok: Győrfalvi Katalin, Bacsó Béla és Sági László.

A D. Törökves összes játékosai ma este 7 órakor jelenjenek meg a pozonyúti klubhelyiségben.

A népi asztalitenisz versenyre nevezett egyesületek, územek, iskolák a rendezésükben megteremtett versenyterület beszerzésére fordítja.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

Ma reggel utaznak a debreceni tornászok Pécsre, hogy a három város versenyén képviseljék Debrecen színeit. Aradi Gyula vezetője mellett a következő tornászok utaznak el: Sándoró Nagy Margit, Lőrinczy Sári, Horváth Leona és Vernecs Galacsy Kati, Tóth Lajos, Réthy, Mogyoróssy, Mogyoróssy-Klencs.

IPAR

A szűcs szakosztály ma 4 órakor budapesti előadók közbejöttével ülést tart. A kerékgyártó szakosztály szombaton 4 órakor anyagoztatás ügyben ülést tart. A badogos szakosztály szombaton 3 órakor anyagoztatás ügyében ülést tart. A kovács szakosztály szombaton 3 órakor ülést tart. Az áprilásra kiosztott utalványt mindenkinek hozza magával.

Kivonatos Versenytárgyalási hirdetmény

A debreceni tudományegyetem gazdasági hivatala az alábbi áruk szállítására, illetve munkálatok elvégzésére nyilvános versenytárgyalást hirdet és azokat az alábbi időpontban tartja meg:

1948. március hó 31-én délelőtti fél 11 órakor: 1086-1948. gh. szám alatt kenyér és zsémye szállítására (Debrecen város területére korlátozva) 1087-1948. gh. szám alatt tej és tejtermékek, 1088-1948. gh. szám alatt marha- és borjúhús, 1089-1948. gh. szám alatt sercsés és sercs-hene-árúk szállítására (Hajdú vármegye területére korlátozva), 1085-1948. gh. szám alatt fűszerárúk, 1098-1948. gh. szám alatt ásványolaj, benzín, gőpolajtermékek szállítására (országosak).

1948. április hó 1-én délelőtti fél 11 órakor: 1090-1948. gh. szám alatt íródeszék és papírárúk, 1091-1948. gh. szám alatt mosdószerek, 1092-1948. gh. szám alatt tisztítószerek, 1093-1948. gh. szám alatt kefe, seprő és szőnyegárúk, 1094-1948. gh. szám alatt rövidárúk, 1112-1948. gh. szám alatt laboratóriumi üvegárúk, 1113-1948. gh. szám alatt kötelezetek, 1114-1948. gh. szám alatt betegápolási cikkek, 1116-1948. gh. szám alatt textil, árú és 1115-1948. gh. szám alatt orvosi műszerek szállítására és javítására (országosak).

1948. április hó 2-án délelőtti fél 11 órakor: 1099-1948. gh. szám alatt műszaki és tömítőanyagok, 1101-1948-1948. gh. szám alatt festékanyagok, 1104-1948. gh. szám alatt aszalósárúk, 1107-1948. gh. szám alatt világyeszerelési anyagok, 1106-1948. gh. szám alatt víz, gáz és gőz. vezetékesreleli anyagok, 1109-1948. gh. szám alatt vasárúk, 1110-1948. gh. szám alatt vegyszerek és 1111-1948 gh szám alatt gyógyszerkészlet szállítására (országosak).

1948. április hó 3-án délelőtti fél 11 órakor: 1103-1948. gh. szám alatt festő és mázó, 1101-1948. gh. szám alatt üvegezési, 1095-1948. gh. szám alatt kovácsipari munkálatok elvégzése (Debrecen város területére korlátozva), 1097-1948. gh. szám alatt takarmány szállítására (Hajdú vármegye területére korlátozva), 1096-1948. gh. szám alatt székek, 1105-1948. gh. sz. alatt tűzfű, 1106-1948. gh. szám alatt izzólámpák szállítására (országosak).

1948. április hó 5-én délelőtti fél 11 órakor: 1171-1948. gh. szám alatt üveg és porcellánárúk, 1172-1948. gh. szám alatt zománcozott és fémede. nyek szállítására (országosak).

A szükséges nyomtatványok a Gazdasági Hivatali Közigazgatási Oszt. lán (II. em. 1.) hétköznapon délelőtti 10 óráig déli 1 óráig 2-ig Ft-ért szerezhetők be.

Az ajánlatok a gazdasági hivatali közlábadozó (felvételi épület fdsz. 6.) a feltüntetett napokon délelőtti 10-ig nyújthatók be. Bántápnézt 2 százalékosan.

Az ajánlatok a gazdasági hivatali közlábadozó (felvételi épület fdsz. 6.) a feltüntetett napokon délelőtti 10-ig nyújthatók be. Bántápnézt 2 százalékosan.

Az ajánlatok a gazdasági hivatali közlábadozó (felvételi épület fdsz. 6.) a feltüntetett napokon délelőtti 10-ig nyújthatók be. Bántápnézt 2 százalékosan.

Az ajánlatok a gazdasági hivatali közlábadozó (felvételi épület fdsz. 6.) a feltüntetett napokon délelőtti 10-ig nyújthatók be. Bántápnézt 2 százalékosan.

Az ajánlatok a gazdasági hivatali közlábadozó (felvételi épület fdsz. 6.) a feltüntetett napokon délelőtti 10-ig nyújthatók be. Bántápnézt 2 százalékosan.

Az ajánlatok a gazdasági hivatali közlábadozó (felvételi épület fdsz. 6.) a feltüntetett napokon délelőtti 10-ig nyújthatók be. Bántápnézt 2 százalékosan.

Az ajánlatok a gazdasági hivatali közlábadozó (felvételi épület fdsz. 6.) a feltüntetett napokon délelőtti 10-ig nyújthatók be. Bántápnézt 2 százalékosan.

Az ajánlatok a gazdasági hivatali közlábadozó (felvételi épület fdsz. 6.) a feltüntetett napokon délelőtti 10-ig nyújthatók be. Bántápnézt 2 százalékosan.

Az ajánlatok a gazdasági hivatali közlábadozó (felvételi épület fdsz. 6.) a feltüntetett napokon délelőtti 10-ig nyújthatók be. Bántápnézt 2 százalékosan.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

HÁZASSÁG 44 éves asszony 10 hold földje, háza van, fertilitásat keres. - Igával rendelkező évenben. Házasságról is szó lehet. Cím a kiadóban, 1212

VETEL Toltat veszek és cindok kilóként is. Posti és Hatvan-utca sarok, Szatmár. 268

INCATLAN Saját teketem eladom. Radutz Zsigmond, Miskoc. Tass.u. 15. 188

Tört esetűst, ezüstpénze. ker, használt órákat vásárolj. Polák, Bajcsy-Zsilinszky utca 2. 162

Parttagoknak és havi előfizetőknak 50 százaléki kedvezmény.

Feladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület.

Szappannak való zsiradékot. olajat szappannra becsesél. Szabó László szappanosmester, Veres-u. 12. Csapó-u. c. Kanyarbo, nyitk. 48